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INSTRUCOES
LEIA COM ATENCAO

Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 17, é constituido de 50 (cinquenta) questdes objetivas,
cada uma com quatro alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 - Lingua Portuguesa

11 a 20 - Informatica

21 a 30 - Conhecimentos Diversos

31 a 50 — Conhecimentos Especificos

Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressao, solicite ao fiscal que o
substitua.

Sobre a Marcagdo do Cartao de Respostas

As respostas deverdo ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta ndo
porosa para o Cartao de Respostas, que sera o tnico documento valido para corre¢do. Ndo havera substituicdo
do Cartao de Respostas por erro do candidato.

3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagéo da
alternativa escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o campo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questéo a alternativa C seja a escolhida.

N.°da
Questéo

®
®
o
©

3.2. Sera invalidada a questio em que houver mais de uma marcagdo, marcagéo rasurada ou emendada, ou ndo
houver marcagao.

3.3. Nao rasure nem amasse o CARTAO DE RESPOSTAS.

A duracdo da prova é de quatro horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS ¢ a coleta de impresséo digital de candidatos.

. Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

. Sera permitida a saida de candidatos da sala de prova somente apds decorridas duas horas e trinta minutos do

inicio da prova. Nesse caso, 0 candidato devera entregar, obrigatoriamente, ao fiscal o Caderno de Prova € o
Cartao de Respostas.

. O candidato que insistir em sair da sala de prova antes de transcorridas duas horas e trinta minutos do inicio da

prova devera assinar Termo de Ocorréncia declarando desisténcia do Concurso.

. Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente quando estiver faltando trinta

minutos para o término da prova.

. Na pagina 17 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotagdo do Candidato, a qual podera ser

utilizada para a transcri¢éo das respostas das questdes objetivas. Essa folha podera ser levada pelo candidato para
posterior conferéncia com o gabarito somente apos decorridas duas horas e trinta minutos do inicio da prova.

Terminada a prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE RESPOSTAS.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia o texto abaixo, para responder as gestdes de 01 a 07.

A TV e a sua opiniao

Em 2011, 59,4 milhdes de domicilios brasileirobdim televisdo, o que equivale a 96,6% do total. De
longe, a televisdo € o meio de comunicacdo maisdiifio e utilizado.

[...]

A televisdo é 0 meio de comunicagdo pelo qual feenma o maior numero de pessoas. E muitos sé se
informam pela televisdo. Nao leem jornais, revistasa opinido, portanto, € formada com base nessa
informacdes. Sempre por trds de uma mensagem bénalgue a envia, e devemos nos perguntar por gee es
alguém nos envia essa mensagem e por que nestentoorde sincronia, por exemplo, entre a ampla
divulgacédo do julgamento do mensaldo com as Ultetesdes € uma dessas questdes.

[...]

A televiséo reduz os cidaddos a dimensao de mermmidores. Nao ha analise de contexto, os fatos
nao se inscrevem em logicas mais amplas. Quang@oolggéamas de debates, estes sdo em altas horasiméao
para as massas. E mesmo assim os debatedoresaeampla maioria, se alinham com os interesses da:
emissoras. Seus noticiarios destacam o crime el@ncia, disseminando o medo na populacéo e fazgunelo
esta aceite um mundo de arbitrariedades no qualexamplo, a policia executa sumariamente “susgkito
consagrando a pena de morte na pratica, sem qugldgamento, o que identifica o Estado ndo s6 como
cumplice dos crimes, quando ndo como os propriesitag da violacdo de direitos, mas também como
legitimador desse discurso televisivo. Se essepodamentos se apresentam como a unica solucéemss
visdes parciais, distorcidas, dos fatos, provaveteneeremos opinides equivocadas sobre eles.

(Silvio Caccio Bava, Le Monde Diplomatique Brasil, gade 2013.)

Questdo 01

Nesse texto dissertativo argumentativo, o autcertid a tese de que
A] atelevisdo deixa todos os telespectadores alisnado

B] a televisdo manipula a opinido de boa parte dalpggo.

C] a maioria das pessoas somente se informa por rad¢@eaVisao.
D] atelevisdo dissemina o medo e a violéncia.

Questdo 02

Analise as afirmativas abaixo referentes as iddefsndidas pelo autor.

| - A televisdo impede que os telespectadores tenhass@a leitura de jornais e revistas.
Il - Os noticiarios televisivos banalizam a violéncagzendo com que as pessoas se tornem submissas
medo.
[Il - Atrocidades cometidas pela policia legitimam o &stzomo agente da violéncia.
IV - A alienacdo promovida pela televiséo inviabiliZ@smacao do pensamento critico.

Estéo corretas as afirmativas
A] lell, apenas.

B] 1elll, apenas.

C] llelV, apenas.

D] lllelV, apenas.
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Questdo 03

A proposito do titulo do texto, IICORRETO afirmar:

A] O pronome possessivo, precedido de artigo defimida efeito de ambiguidade.

B] A ideia conclusiva apresentada no segundo paragexdapera a ambiguidade sugerida no titulo,
esclarecendo-a.

C] O titulo antecipa a tese defendida pelo autor.

D] Possibilita uma interpretacdo Unica, ja que o prasuaestabelece entre opinido e televisédo relacdo de
posse.

Questéo 04

Sobre o terceiro paragrafo, analise as afirmativas.

| - O autor emite juizo de valor ao criticar as arb@@ades promovidas pela policia.
Il - Tendo em vista as relacbes de sentido constitmialasxto, o primeiro periodo apresenta a conseguénc
cujas causas sao apresentadas nos trés periodes|seites.
[ll - As aspas empregadas como recurso persuasivo destagio da policia como verdade absoluta.
IV - O uso do gerundio, no penultimo periodo, sugere aginumente praticada pela policia.
V - No segundo periodo, o advérlgjoandoremete a ideia de que os debates na televis&esados.

Esta correto o que se afirma em
Al 1,1V eV, apenas.

B] I, 1l elV, apenas.

C] I, Il elll, apenas.

D] lI, IV eV, apenas.

Questédo 05

Sobre os elementos responsaveis por estabeleoesaccentre as partes do texto, marque V paraadivas
verdadeiras e F para as falsas.

() No primeiro periodo do segundo paragrafo, o substatelevisdoé retomado pelo pronome relativo
qual.

() A expressam que primeiro paragrafo, refere-sé8,4 milhdes de domicilios brasileiros

() A expressdodessas questdegjltimo periodo do segundo paragrafo, faz referériga analises
apresentadas nesse mesmo paragrafo, sintetizando-as

() No ultimo periodo do terceiro paragrafo, a expres€sses comportamentoscupera o que se afirma
somente a respeito da policia no periodo anterior.

( ) EmNa&o leem jornais, revistagsa coesao se estabelece pela supressédo de taarioranente citado.

Assinale a sequéncia correta.
Al V,ZV,F,F,V

B] F,F,V,V,F
Cl] F,V, V,F, V
D] F,F, V,F,V

Questdo 06

A fim de assegurar uma argumentagao consistente;seevitar generalizagdo. Assinale o trecho eenayu
autor recorre a uma estratégia a fim de fugir adeegdizacao.

A] De longe, a televisdo é o meio de comunicac¢ao difiadido e utilizado

B] ...os fatos ndo se inscrevem em légicas mais amplas

C] ...apolicia executa sumariamente “suspeitos”, @grando a pena de morte na pratica...

D] E mesmo assim os debatedores, em sua ampla maeraédinham com os interesses das emissoras.
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Questédo 07

Os adveérbios ou locugfes adverbiais séo recursbisgimgem utilizados para indicar circunstanceferentes
as acoOes verbais. Na coluna da esquerda, sao m@tpikse adverbios destacados em passagens do textdee
direita, as circunstancias sugeridas por essesslinguisticos. Numere a coluna da direita aediccom a
da esquerda.

1 - Semprepor trds de uma mensagem ( ) Intensidade
2 - a policia executsumariamente‘suspeitos” ( ) Dduvida
3 - provavelmentderemos opinides equivocadas ( ) Tempo
4 - a televisdo é o meio de comunicagaais difundido e utilizado ( ) Modo
Assinale a sequéncia correta.
Al 1,2,4,3
B] 4,3,1,2
C] 4,2,1,3
D] 2,1,3,4
INSTRUCAO: Leia a tira abaixo, para responder as gestdes 08 e 09.
OBRIGADO PELA
OH, PODEROSO DA MIDIA DE ESTA TIGELA DE TAPIOCA
MASSA, OBRIGADO POR e e MORNA REPRESENTA MEU
ELEVAR A EMOGAQ, PELA MANIPULACZO CEREBRO.EU OFERECO EM
REDUZIR O PENSAMENTO, TRAICOEIRA IJGSFDEEE 105 HUMILDE SACRIFICIO.
E ANIGUILAR Dottt A MANTENHA SUA LUZ
A IMAGINAGAQ | OSCILANTE PARA

COMERCIAIS,

(Disponivel em http://iwww.google.com.br. AcessoZ2/03/2014.)

Questdo 08

A respeito da linguagem empregada e o efeito pieterpelo autor, assinale a afirmatiéCORRETA .

A] No ultimo quadrinho, o autor usa a expredsgela de tapioca mornao sentido denotativo, para criticar a
posicéo de inferioridade a que Calvin se submetetelida televiséo.

B] No primeiro quadrinho, com o emprego dos verblevar, reduzir e aniquilarp autor sugere efeito de
degradacéo provocado pela televiséo.

C] No segundo quadrinho, por meio da linguagem vegbaldo verbal, o autor ironiza o efeito das
propagandas televisivas sobre o telespectador.

D] No primeiro quadrinho, o uso de substantivos atustraugere que os efeitos da televisdo sobre asgses
ndo sao visivelmente perceptiveis.

Questdo 09

Assinale a frase em que a virgula é usada com manes¢cdo que é empregada @, Poderoso da Midia de
Massa,primeiro quadrinho.

A] Lembre-se, caro amigo, de que a sua aprovacaonsgiccomemorada por nos.

B] Cuiaba, capital de Mato Grosso, é habitada poopssse diferentes estados.

C] As meninas, bem humoradas, chegaram cedo.

D] Ele pegou o livro, comecou a folhea-lo, porém nd&uo
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Questédo 10

Considere os paragrafos retirados da croriRmdular para descartar de Lya Luft. Como eles estédo
desordenados, numere-0s na sequéncia de modotauouma unidade de sentido.

( ) Atacamos antes que nos ataguem, como se outro dosse@meaca, nao possibilidade de encontro, de
desencontro e até de alegria.

( ) Nao vemos gente ao nosso redor, vemos etiquethisil,ssim, sentir-se acompanhado; dificil, desse
modo, amar e ser estimado. Vivemos como ilhotaswsagens nem pontes, olhar rapido e superficial, o
julgamento a mé&o como um lenco de papel.

() Nao precisavamos ser anjos, mas um pouco mais losmano sim.

( ) Todos sozinhos, isolados em nossas gavetas caaiseitada positivas. Ndo admira que a gente sinta
medo; solidao; raiva mesmo que imprecisa, nem sabem qué ou de quem; susto; desespero; press
em criticar para nao ser criticado.

Assinale a sequéncia correta.
Al 4,1,2,3
B] 3,1,4,2
C] 4,2,3,1
D] 1,3,2,4

INFORMATICA

Questdo 11

Cddigos maliciososnfalware sdo programas especificamente desenvolvidos epareutar acdes danosas e
atividades maliciosas em um computador. Assinaléeanativa que apresenta somente tipomaivare.

A] Virus, Worm, Bot e Firewall.

B] Cookies, Spyware, Virus e Log.

C] Spyware, Cavalo de Troia, Virus e Worm.

D] Firewall, Bot, Cavalo de Troia e Log.

Questdo 12

No site www.google.com.br, pode-se realizar umagpesa a respeito do ternjaguar, excluindo-se dos
resultados os websites que contenham a patarra, digitando-se na barra de pesquisa (da esquerdaapa
direita)

A] “jaguar carro”

B] jaguar +carro

C] jaguar sem carro

D] jaguar -carro

Questdo 13

Um pendrive € um meio de armazenamento de dadastitjga a tecnologia de memaria
A] Optica.

B] flash.

C] magnética.

D] ferro-magnética.

Questéo 14

Em uma impressora laser, o dispositivo que se mgade fixar o po do toner no papel € o
A] espelho.

B] fusor.

C] laser.

D] raspador.
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Questao 15

No LibreOffice Writer 4.0.4, ao clicar-se no bo , quando se esta editando um texto,
A] exporta-se o arquivo editado diretamente como pdf.

B] faz-se uma verificacdo da ortografia no arquivadaeldi.

C] visualiza-se toda a pagina do arquivo editado nodito de impressao.

D] apresentam-se os caracteres ndo imprimiveis dovargditado.

Questéo 16

Considere a planilha do LibreOffice Calc 4.0.4 aprgada abaixo.

[ CONCATENAR 'v| fix) ® <« |=CONCATENAR(A1;B1)|
A B G | ] E
10 43 =CONCATENAR(A1;B1)
2 23 75

A célula D1foi preenchida com a fun¢ca&ONCATENAR(A1;B1)
Qual valor seré apresentado na célula D1 apédusaada funcédo?
A] 430

B] 2343

C] 1043

D] 53

Questéo 17

Sobre e-mail, marque V para as afirmativas verdasl@ F para as falsas.

() Um endereco de correio eletrénico sempre € cordifpor um caractere @.

() Quando se coloca um endereco de e-mail no camppt@ims os destinatarios da mensagem saberac
gue uma copia foi enviada para esse endereco.

() No campo Assunto (Subject), digita-se o tema dasagem e ndo é possivel enviar o e-mail deixando
esse campo em branco.

( ) Todos os enderecos de e-mail que estiverem no c&mpeceberdo uma cdpia da mensagem.

Assinale sequéncia correta.
Al EV,V,F
B] F,V,EV
C] V.E V,F
D] V,FEEV

Questédo 18

Sobre Pastas no Windows 7, analise as afirmativas.

| - Uma pasta ¢ um local em que ¢ possivel armazenar arquivos e outras pastas.
Il - Ao se excluir por engano uma pasta de um pendrive, ela sera encontrada na Lixeira do disco rigido.
[l - Apds a criagdo e definicdo de um nome para a pasta, ndo mais € possivel alterar esse nome.
IV - O limite maximo de armazenamento definido para uma pasta criada pelo usuario ¢ 10 GB.

Esta correto o que se afirma em
A] 1I e IIl, apenas.

B] I I elV, apenas.

C] 1, apenas.

D] IIe IV, apenas.
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Questao 19

A figura abaixo apresenta um documento do Microgédrd 2007 (idioma Portugués) em sua configuracao
padrdo de instalacdo, com um paragrafo selecionado.

"UFMT - Microsoft Word

f@lﬂﬂr TR N

Infcia | Inserir

o N | Times Mew Roman -
B
Colar

- J

Fante

Layout da Pagina

/N £ 8§ = abe x, x’!
|ay-,A-Aav“A‘

12 “HllE=

_i:}.J |§

EX

A

Referéncias

Paraagrafo

Correspondéncias

\AaBbCche
T Mormal

Revisdo

Sem Espac...

Estilo

Exibicda

POF

AaBbCcDc AaBbCi % &

_ Alterar
| Estilas - -

Titule 1

L7

Editan

P

AreadeTr.,
B T R R
Fams—— Y " w ) :

E ;...1...1..._g...'l.'.;i:
ox v e ey ¥

RS VO T = SRS R s T
Sl oLEo ol I

A UFMT
A Universidade Federal de Nato Grosso (UFMT) ocupa lugar de destaque entre as

mstituigdes federais de ensino superior do pais. Criada através da Lei 5647 de 10 de
dezembro de 1070, seu campus central comegou a ser construide no imicio daguela
decada e & um dos locais mais visitados da Capital, Cuiabi. A expansio quantitativa e
qualitativa da UFMT faz dela a mais abrangente mmstituigio de superior no-
Estado. Esti presente em todas as regides de Mato Grosso. um territdrio com mais de
900 mil quilémetros quadrados, e tem por objetivo promover o ensimo. a pesquisa e a
extensio mos diferentes ramos do conhecimento, bem como a divulzacio cientifica,
técnica e culfural. Os principios institicionals sdo compromisso social, democracia,

inclusio, interacio, formagio 2 antonomia.

Implantada em uma regido de rica biodiversidade abrangendo - Pantanal, F
il

Pagina:1l de3 | Palavras: 1254100 | <  Portugués {Brasil) | HE-&?E'E'

Sobre a figura, analise as afirmativas.
| - O paragrafo selecionado possui 125 palavras, sea€a documento inteiro possui um total de 1.100

palavras.

O espacamento entre linhas utilizado no paragedézi®nado é simples.

O nivel de zoom utilizado na visualizagdo do doquimé 100%.

A fonte utilizada no paragrafo selecionado é TinNesv Roman, tamanho 12 e o alinhamento é

justificado.

-
-
Vv -

Estao corretas as afirmativas

A] 1, 1l elll, apenas.
B] Il elV, apenas.
C] I, lll eV, apenas.

D] IelV, apenas.
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Questéao 20

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microgbftel 2007 (idioma Portugués) em sua configuracao
padréo de instalagéo.

c1 £ | =B$1-A1
[ 4 B D E

1 3 7
2 4 9
3 1 10
4 6 8
5

6

Ao selecionar a célula C1 para copiar a formular&star para colar nas células C2, C3 e C4, utitieaa alca
de preenchimento, conforme ilustra a figura, qualeres serdo escritos nessas células, respecti@re

Al 3,6,1

B] 5,9,2

C] 6,7,5

D] 4,4,4

CONHECIMENTOS DIVERSOS

Questédo 21

Qual a técnica de resolucéo de conflito que prosupsimir o conflito ou evadir-se dele?
A] Suavizacao

B] Concesséao

C] Comunicacao

D] Nao enfrentamento

Questéao 22

Na organizacdo, uma pessoa que € oficialmentetidaede autoridade e poder organizacional, e geraien
recebe o titulo de gerente, diretor ou supervidampmina-se lider

A] formal.

B] informal.

C] visionario.

D] facilitador.

Questédo 23

Os debates formais, em congressos, entre duasagess@rupos caracterizam-se como comunicacao
A] escrita.

B] nao verbal.

C] oral.

D] organizacional.

Questéo 24

Equipe formada por funcionarios do mesmo nivelanarico, mas de diferentes setores da empresaeque ¢
junta para cumprir uma tarefa € denominada

A] autogerenciada.

B] estrutural.

C] virtual.

D] multifuncional.
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Questédo 25

Sobre formas de provimento de cargo publico estaluizls na Lei N.°© 8.112/1990, considere:

| - Nomeacéo

Il - Promocéo
lll - Transferéncia
IV - Reintegracéo
V - Reconducao

Séo formas de provimento de cargo publico estaldelena referida lei:

Al 1, 1l elll, apenas.

B] I II,IVeV, apenas.
C] I, IV eV, apenas.
D] LILIILIVeV.

Questéo 26

Com fulcro na Lei N.° 8.112/1990, a vacancia dgagniblicoNAO decorrera de
A] Ascenséo.

B] Exoneracéo.

C] Demisséo.

D] Aposentadoria.

Questado 27

A respeito do Regime Disciplinar do servidor publidisposto na Lei N.° 8.112/1990, numere a colima
direita de acordo com a da esquerda.

1. Deveres () Promover manifestacdo de apreco ou desapregco N
recinto da reparticao.
2. Proibicoes () Observar as normas legais e regulamentares.

( ) Recusar fé a documentos publicos.
() Cumprir ordens superiores, exceto guando
manifestadamente ilegais.

Assinale a sequéncia correta.
Al 2,1,2,1

B] 2
C] 1
D] 1

P NN
N e
NN P

Questéo 28

Segundo a Lei N.° 8.112/1990, inferior a quantaes,dilentro de 1 (um) ano, podera ser dispensapariga
oficial, na forma definida em regulamento, a liGepara tratamento de saude ?

A] 20 dias.

B] 15 dias.

C] 45dias.

D] 30 dias.
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Questéo 29

De acordo com o que estabelece a Lei N.° 9.394/1886que V para as afirmativas verdadeiras e F gmra
falsas.

( ) Os diplomas de Mestrado e de Doutorado expedidosupwersidades estrangeiras s6 poderdo ser
reconhecidos por universidades que possuam cuesqgesigraduacdo reconhecidos e avaliados, ne
mesma area de conhecimento e em nivel equivalaerdaperior.

() Asinstituicdes de educacédo superior aceitaraaresfieréncia de alunos regulares, para cursos afins,
hipdtese de existéncia de vagas, e mediante pmsekivo.

() As instituicdes de educacédo superior, quando daé@uma de vagas, abrirdo matricula nas disciplinas
de seus cursos somente a alunos regulares de afirsos

Assinale a sequéncia correta.
Al V,F,V

B] F,
C] Vv,
D] F,

<<
<7

T

Questéo 30

Em relacdo as vedacOes ao servidor publico estatbete no Decreto N.° 1.171/1994, marque V para as
verdadeiras e F para as falsas.

() Prejudicar deliberadamente a reputacao de outreslsees ou de cidadaos que deles dependam.

( ) Utilizar os avancos técnicos e cientificos ao deange ou do seu conhecimento para atendimento dc
seu mister.

() Alterar ou deturpar o teor de documentos que degareinhar para providéncias.

() Desviar servidor publico para atendimento a intsgmrticular.

Assinale a sequéncia correta
Al V,V,V,F

B] F,F
C] RV,
D] V,F

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questdo 31

As contagens de trafego na intersecdo de uma @@mvieceram os seguintes dados:

* Volume maximo de 15 minutos na hora de picgsV139 veiculos;
* Volume da hora de pico (V4p): 515 veiculos.

O fator horario de pico para essa intersecao é:
A] 0,926
B] 0,826
C] 1,750
D] 3,705
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Questédo 32

Os estudos de trafego para pavimentagdo de umsiaddoneceram os seguintes dados:

periodo do projeto: 10 anos;

volume médio diario anual de trafego durante copleride projeto: 2.350 veiculos;
pista simples, dois sentidos;

fator de veiculo: 2,51;

fator climatico regional: 1,0.

O valor do numero N, para esses dados, é€:

A] 4,35x10
B] 1,08x10
C] 0,02x16
D] 2,79x16

Questédo 33

Os ensaios de solos no controle tecnologico daue&ecde um aterro forneceram os seguintes dados:

+ massa especifica maxima obtida no ensaio de coaggact2.013 g/di
« massa especifica maxima em campo ap6s a compac2a@sib g/dr;

O grau de compactacédo, para esses dados, obtida aptitacdo das normas do DNIT, é:
A] 101,88 %

B] 100,00 %

C] 98,15 %

D] 96,00 %

Questéo 34

Dispondo-se dos agregados | e Il identificados paka analise granulométrica, projetou-se uma naistas
porcentagens de 40% e 60%, respectivamente.

Dados:

% passando
I Il

2" 100 -

1" 85-70 90-65
3/4” 66-52 70-54
1/2” 38-46 65-40
3/8” 45-37 40-30

N.°4 28-22 22-16
N.° 10 12-5 10-4
N.° 200 5-0 2-0

A sequéncia em ordem decrescente das porcentagenpagsam nas peneiras correspondentes ao produ
obtido é:

A] 100 100 92,4 756 50,0 21,2 58 20

B] 100 90,5 81,8 58,2 394 295 8,0 35

C] 100 77,5 60,8 48,3 394 208 76 1,6

D] 100 75,4 615 450 33,1 21,8 10,0 5,0
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Questédo 35

O resumo dos ensaios de indice de suporte Calf@os solos de uma caixa de empréstimo alcancou o
seguintes resultados:

I1SC 19,20 %:;
Desvio padréo 12,2%
NUmero de amostras 25

Considere a formula:

|SCromin=15C2 (cx%) * (0,68 x0)

Os valores maximo e minimo do intervalo de acettalgicaixa de empréstimo, por essa formula, séo:
A] ISCrax= 10,74% e ISG.,=8,26%
B] ISChax= 13,75% e ISGnh=8,75%
C] ISCnax= 10,20% e ISGn= 8,20%
D] ISChax = 11,26% elSCnyin=7,14%

Questdo 36

Um posto pluviométrico forneceu os seguintes daéosltura e duracao da chuva:

Duragdo | Altura (mm
6 min 18,2
18 min 34,3
30 min 47,7
1h 60,2
2h 75,1
4 h 89,8
8h 104,8
14 h 118,8

A sequéncia de valores da intensidade de chuventiaseda com esses dados, nessa ordem, é:
A] 193,6 101,0 91,8 756 429 185 9,1 8,0
B] 182,0 114,3 954 60,2 37,6 225 13,1 85
C] 228,4 1789 101,6 829 51,0 30,7 21,8 9,6
D] 224,6 155,6 121,7 90,4 654 419 226 95

Questdo 37

Os dados de uma bacia hidrografica interceptadagied do projeto de uma rodovia sao:

« &rea da bacia: 0,0389 km

* declividade do talvegue principal: 2,07 %;
* intensidade de chuva: 117 mm/h;

» coeficiente de runoff: 0,5.

A vazdo (n/s) calculada pela férmula do método racional pases dados é:
A] 0,9543
B] 1,0542
C] 0,6372
D] 0,7428
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Questédo 38

Assinale o conceito correto para pavimento de ragov

A] Sistema de duas camadas, sendo uma de solo e uasfatte para resistir aos esforcos gerados pela
passagem dos veiculos e das pressdes oriundasségaga de agua no subleito.

B] Camada de cimento asfaltico de petréleo espalhattfee sa camada de base de solo estabilizadc
granulometricamente, espalhado na superficie am@atar com emprego de vibro-acabadora, com
controle eletronico de cotas e temperatura do teggaatuminoso.

C] Camada de concreto de espessura definida em laboratspalhado sobre a camada final da
terraplenagem, com grau de compactacao igual a 100%

D] Estrutura de multiplas camadas de espessurassficibastruida sobre a superficie final de terragem,
destinada técnica e economicamente a resistir sfosces oriundos do trafego de veiculos, & agédo das
aguas, e propiciar rolamento com conforto, econ@seguranca.

Questdo 39

Os ligantes betuminosos estdo na coluna da esgeeydia utilizacdo na coluna da direita. Numerel@neoda
direita de acordo com a da esquerda.

1 - CAP 50-60 Lama asfaltica
2 - CM-30 Tratamentos superficiais
3-RR-2C Microrrevestimento a frio

Concreto asfaltico
Imprimacéao

4 - Emulsdo asfaltica catibnica modificada por
polimero de ruptura controlada
5-RL-1C

Assinale a s

NN AN AN AN
N N N N N

uéncia correta.

D
o)
D

Questéo 40

O significado da “pilha pulm&o” dentro de uma ifestdo de britagem é:

A] Pilha localizada na saida do britador vibratorie tgm o objetivo de redirecionar a poeira em SigjEN
para atender as exigéncias do meio ambiente.

B] Pilha para onde € direcionada a fracdo retida naiggevibratoria 3/8” para conduzir para a pilhgodede
pedra fino.

C] Pilha localizada na saida do britador primario ecusdario que tem como objetivo estocar materiad pa
prosseguimento do ciclo de producdo de agregadaos,rgerromper o processo de producdo a jusante ¢
sem necessidade de interromper o britador prins@&eohdario.

D] Pilha formada na boca do britador priméario antealuiestecer a mesa vibradora para cadenciar a @i@duc
de todo o ciclo.

Questédo 41

S&o dados os seguintes elementos do projeto deamiardancia em espiral:

Ic (comprimento da espiral) : 60,00 m;
De (comprimento da curva circular). 200,542 m;
Estacado TS 1425 + 11,683.

As estacas dos demais pontos notéveis da curva0SCST) séo:

A] SC=428+11,683, CS =438+ 12,225, ST =441+ 12,225
B] SC =429 + 14,256, CS =435+ 08,205, ST =445+ 17,045
C] SC=428+01,368, CS=437+05,232, ST =440,52%
D] SC=428+17,883, CS =439+ 10,225, ST =443,106
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Questéo 42

Abaixo é dado o esquema grafico das curvas vestdmprojeto geométrico de uma estrada.
327,47¢

CURVA 2
y»= 320,000 m

Py

CURVA 1 P /i

. 327,942/ |

w y1= 360,000 m . :
: 307,572 / | i

L = 5.040,000

i »'d »
¥ Ll ] »

L=4.850,000 m

v

As flechas das parabolas dessas curvas séo:
Al ¢=0475m ; £=0,401m
B] ¢=0801m ; £=0,542m
C] ¢=1003m ; £=0,984m
D] e=0,627m ; £=0,383m

Questédo 43

Analise os dados abaixo.

 Velocidade : 100 km/h;
 Declividade do greide 0,025 m/m;
 Fator de atrito pneumatico/pavimento : 0,28.

A distancia simples de visibilidade de parada pases dados, pelas normas do DNIT, é
A] 210,45 m
B] 200,72 m
C] 255,35 m
D] 220,45 m

Questédo 44

Observe 0 esquema grafico abaixo da camada delbasa pavimento de rodovia.

% 15,58 m L/

R R R R e e R R e e e e e e e e e e e e e e e e e e N e N L T
20 cm -.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-r.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:;.-.'-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-r.-.'-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-:-.'-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-r.-.'-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-r.-.'-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:-r.-:-'.-:-'.-:-'.-:-'.-:E-:-.
R R R R R B S T

% %
4 15,98 m |

Dados:

- extensao do trecho: 17,5 km;

- a jazida do material para execugdo da camadaske b
esta distante 4,5 km do lado esquerdo do centrg de
gravidade do trecho;

- fator de empolamento: 1,15;

- densidade dcompactacéo: 2,0 t°.

O momento de transporte para execucao da camduesde:
A] 1.925.345,067 t x km
B] 1.683.134,250 t x km
C] 1.481.623,171 tx km
D] 1.734.512,078 t x km
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Questédo 45

Observe os elementos da se¢cdo de um BSCC 2,00 al2aixo.

» Sec¢ao do bueiro :20mx2,0m;
 Altura do tirante na boca de montante : 1,90 m;

o R?? : 0,754:

. i1 :0,071;
 Coeficiente de rugosidade . 0,016.

Pela férmula de Manning, a capacidade de vazaogsambueiro é:
A] 14,625 ni/s
B] 13,141 ni/s
C] 12,714 nils
D] 15,207 ni/s

Questéo 46

As vantagens principais obtidas quando se divieleegucdo do concreto asfaltico (CA) em binder eacknde

rolamento sao:

A] A divisdo da camada de CA em binder e camada denesito aumenta a densidade na parte inferior de
camada com menor energia de compactacao.

B] A camada de binder tem de ser feita, obrigatoriaey@om CA igual ao da capa de rolamento.

C] A camada de binder serve para corrigir defeitoscalgformacdo da pista, podendo se constituir em
revestimento do acostamento, desde que o degreantieda de rolamento néo seja superior a 4 cm.

D] O binder tem espessura superior a da capa, peie @ue se distribui a superelevacao.

Questéo 47

Analise a secao transversal de um revestimentd®ileelas taxas de aplicagcdo abaixo.

3,0m 7,00 m 3,0m

e

Dados:
« extensao do trecho: 25,4 km;
» traco do TSD é fornecido.

Convencéo:
7 - tratamento superficial duplo

Traco do TSD:

Banho ou camada Taxas de aplicagao
1° banho de ligante 1,4 Lfim
12 camada de agregado 20 kg/m
2° banho de ligante 1,5 Lfm
22 camada de agregado 10 kg/m
3° banho de ligante (fog) 0,5 Lfm

As quantidades de emulsao asféltica e de agregamwah(pedra britada) sdo, respectivamente:

A] 1.122,680t e 9.906.000,000 t
B] 1.435,780t e 9.918.000,000 t
C] 1.155.980t e 9.904.000,000 t
D] 1.117,760t e 9.902.000,000 t
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Questéo 48

Fresagem de um pavimento asfaltico é:

A] A escarificacdo do pavimento existente para aumendaeréncia da camada de recapeamento a seafeita
guente ou a frio, sobre a camada existente.

B] O corte da camada de massa asfaltica junto do fiogicaixas coletoras e pogos de visita para corog
nivelamento da camada de revestimento flexivel.

C] Operacao de reaproveitamento da camada de brdaagta mediante a incorporacao de CAP.

D] O corte ou desbaste de uma ou mais camadas dogravincom espessura pré-determinada, por meio de
processo mecanico realizado a quente ou a fribzado como intervencédo visando a restauracao de
pavimentos.

Questédo 49

Observe o conjunto de valores da via permanente.

Vmax= 100 km/h

b =1,60 m (bitola da via)

Hv = 2,10 m (altura do CG do veiculo mais alto)

R = 672,86 m (raio da curva)

¢ = 6,5 cm (largura do boleto do trilho)

n =5 (coeficiente de seguranca)

d = 0,10 m (deslocamento do CG do veiculo maig alto

A superelevacéao pratica, de acordo com as norrgastés, para essa curva, €:
A] hy,=0,079m
B] hy,=0,600 m
C] h,=0,845m
D] hy=1,200 m

Questédo 50

Observe os elementos da resisténcia da via periteagaleaixo.

R’ =1,783 kg/t (taxa de resisténcia de curva darfmtiva)
R’cv = 1,164 kg/t (taxa de resisténcia de curva diga
imax= 1,4 % (rampa maxima)

Qual a rampa compensada para essa condi¢cao?
Al ic=1,201%
B] ic=1,354 %
C] ic=1,053%
D] ic=1,250 %
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